

ОТЗЫВ

Кусевич Дарьи Александровны на автореферат диссертации Мячиковой Валентины Юрьевны на тему: «Идиопатический рецидивирующий перикардит и болезнь Стилла взрослых в спектре аутовоспалительных заболеваний», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.20 - кардиология, 3.1.27 - ревматология

Аутовоспалительные заболевания – относительно новая группа патологий. Направление развивается быстро: ежегодно появляются характеристики новых нозологических форм из группы аутовоспалительных. Эволюция от проблемы понимания эпидемиологии, дифференциальной диагностики, факторов риска неблагоприятных исходов к разработке протоколов диагностики и стандартов – неизбежный этап развития всех новых нозологических форм и групп заболеваний.

На данном раннем этапе, когда совершенствуется описание и группирование симптомов и синдромов отдельных аутовоспалительных заболеваний, исследовательский вклад данной диссертационной работы является колоссальным, в том числе и для клинической практики.

Диссертационное исследование Мячиковой В.Ю. основано на изучении аутовоспалительных заболеваний на стыке двух специальностей – болезни Стилла взрослых и идиопатического рецидивирующего перикардита.

Целью исследования было изучение клинических проявлений, маркеров воспаления и кандидатных генов аутовоспалительных заболеваний у больных с идиопатическим рецидивирующим перикардитом и болезнью Стилла взрослых и разработка подходов к патогенетической терапии.

На данном этапе изучения выбранных для диссертационного исследования патологий не сформированы современные стандарты оказания

медицинской помощи и клинические рекомендации, что свидетельствует об актуальности проводимого исследования, от описания отдельных клинических синдромов до формирования подходов к патогенетической терапии.

Задачи, поставленные Мячиковой В.Ю., сформулированы доступно, ясно и не противоречат цели диссертационного исследования.

Результаты и выводы диссертационной работы логичны и отражают цель и задачи. Достоверность полученных результатов подтверждена современными методами статистического анализа.

Диссертационная работа была поделена на ретроспективное исследование, проспективное наблюдение и клиническое исследование. Этапы диссертационного исследования логично связаны и представляют собой завершённый научный труд.

В первой главе, посвященной обзору литературы, освещены основные проблемы изучаемых заболеваний от эпидемиологических аспектов до отсутствия эффективных механизмов оценки активности заболевания, оценки прогноза патологий и лечения.

Третья глава посвящена эпидемиологическим аспектам идиопатического рецидивирующего перикардита, лабораторным отклонениям во время обострения и сравнением показателей со вторым заболеванием – болезнью Стилла взрослых, где продемонстрированы сходства и различия между заболеваниями. Выявлены достоверные различия по интерлейкину-18, что в перспективе может найти клиническое применение в качестве дополнительного маркера дифференциальной диагностики между ними. Раздел результаты завершён новой терапией патологий. Отражены важные результаты определения подходов к патогенетической терапии. В частности, продемонстрирована высокая эффективность и безопасность биологической терапии (блокатор интерлейкина-1) для идиопатического рецидивирующего перикардита и в рамках ретроспективного исследования продемонстрирована эффективность колхицина для болезни Стилла. Полученные результаты

играют важное значение в решении проблемы базисной терапии аутовоспалительных заболеваний при проведении дальнейших проспективных исследований в этом направлении. Диссертационное исследование Мячиковой В.Ю. обладает высоким научным потенциалом, а терапевтическая и практическая значимость диссертации неоспорима.

Результаты диссертации были представлены на отечественных и международных конгрессах и конференциях, основные результаты диссертационной работы опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования РФ.

Диссертация соответствует требованиям пункта 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 в редакции постановления правительства РФ от 21 апреля 2016 года N 335; от 02.08.2016 года № 748; а ее автор - Мячикова Валентина Юрьевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.20 - кардиология, 3.1.27 – ревматология.

Заместитель главного врача по медицинской части,
Врач-ревматолог,
Руководитель направления «ревматология»
Клиники Доктора Аникиной
26.04.2023

Кусевич Д.А.

Подпись Кусевич Дарьи Александровны заверяю.

Дарья Александровна Кусевич
Фамилия И.В.



Клиника Доктора Аникиной. Общество с ограниченной ответственностью "Интех" Адрес: просп. Ленинского Комсомола, 46В, Видное, Московская обл., 142701 Телефон: +7 (926) 039-91-60 Электронная почта: Info@anikina-clinic.ru Вебсайт: <https://anikina-clinic.ru/>